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La méthodologie01
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1513 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée, 

niveau de diplôme) après stratification par 

région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 2 

au 8 février 2023.

Etude réalisée par l'Ifop pour SIXT
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Les résul ta ts  de l ’é tude02
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L e s  u s a g e s  e n  m a t i è r e  d e  
m o b i l i t é

A
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L a  v o i t u r e  i n d i v i d u e l l e  d e m e u r e  t r è s  l a r g e m e n t  l e  m o d e  d e  t r a n s p o r t  l e  

p l u s  u t i l i s é ,  m a i s  s o n  u s a g e  r e c u l e  l é g è r e m e n t  p a r  r a p p o r t  à  2 0 2 2

QUESTION : Quel mode de transports utilisez-vous majoritairement pour vos trajets du quotidien (pour aller au

travail, sur vos lieux de loisirs, faire des courses, etc.) ? En premier ? En deuxième ?

77%

63%

27%

16%

5%

5%

4%

1%

1%

-

63%

17%

12%

5%

1%

1%

1%

-

-

-

La voiture individuelle

La marche à pied

Les transports collectifs (train, RER, métro, bus)

Le vélo

Les solutions de transport partagé (co-voiturage,
autopartage, etc.)

Les cars

La moto ou le scooter

Le taxi ou un VTC (la voiture de transport avec chauffeur)

Les véhicules de location

Le bateau, la navette fluviale En premier

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

79% 81%

59% 63%

31% 23%

11% 15%

6% 5%

3% 4%

7% 5%

2% 2%

2% 2%

- -

Rappel
Total des citations 

Septembre 

2016

Mars

2022
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E t  d e  f a i t ,  p r è s  d e  7  F r a n ç a i s  s u r  1 0  o n t  l e  s e n t i m e n t  d ’ ê t r e  d é p e n d a n t  

d e  l a  v o i t u r e

QUESTION : Dans votre vie quotidienne, diriez-vous que vous êtes très, assez, peu ou pas dépendant(e) du tout de la voiture ?

38%

31%

19%

12%

Très dépendant(e)

Assez dépendant(e)

Peu dépendant(e)

Pas dépendant(e) du tout

Dépendant(e)

Pas dépendant(e)
31%

69%

72 69

Mars 2022 Février 2023
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C o n s é q u e n c e  p o s s i b l e  d u  b o u c l i e r  t a r i f a i r e ,  l e  b u d g e t  d é p e n s é  p a r  l e s  F r a n ç a i s  

p o u r  l e s  d é p l a c e m e n t s  n ’ a  q u e  p e u  p r o g r e s s é  p a r  r a p p o r t  à  2 0 2 2 …

QUESTION : Combien dépensez-vous en moyenne chaque mois pour vos déplacements (abonnement, essence, billets de train…) ?

24%

29%

26%

13%

8%

Entre 0 et 30 euros

Entre 31 et 70 euros

Entre 71 et 120 euros

Entre 121 et 200 euros

Plus de 200 euros

26%

28%

27%

12%

7%

Rappel

Mars 2022

E n s e m b l e  

p o p u l a t i o n  

f r a n ç a i s e

21% consacrent plus de 120 euros 

contre 19% en 2022 (+3 pts)
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M ê m e  s i  d é s o r m a i s  p l u s  d ’ u n  q u a r t  d e s  a u t o m o b i l i s t e s  d é p e n s e n t  p l u s  d e  1 2 0  

e u r o s  p a r  m o i s  p o u r  l e s  d é p l a c e m e n t s ,  u n e  p r o p o r t i o n  e n  l é g è r e  p r o g r e s s i o n

QUESTION : Combien dépensez-vous en moyenne chaque mois pour vos déplacements (abonnement, essence, billets de train…) ?

15%

26%

31%

17%

11%

Entre 0 et 30 euros

Entre 31 et 70 euros

Entre 71 et 120 euros

Entre 121 et 200 euros

Plus de 200 euros

17%

29%

31%

15%

8%

Rappel

Mars 2022

28% consacrent plus de 120 euros 

contre 23% en 2022 (+ 5 pts)

A u t o m o b i l i s t e s
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5 8 %  d e s  F r a n ç a i s  e s t i m e n t  q u e  l e  b u d g e t  t r a n s p o r t  c o n s t i t u e  u n  p o s t e  d e  

d é p e n s e  i m p o r t a n t ,  u n e  p r o p o r t i o n  é l e v é e  m a i s  e n  l é g e r  r e c u l

QUESTION : Et diriez-vous que le budget que vous consacrez tous les mois aux transports (abonnement, essence, billets de train…)

constitue un poste de dépense important ou pas important dans votre budget global ?

19%

39%

27%

15%

Il s’agit d’un poste de dépenses très important dans 
votre budget global 

Il s’agit d’un poste de dépenses assez important dans 
votre budget global 

Il s’agit d’un poste de dépenses assez peu important 
dans votre budget global 

Il s’agit d’un poste de dépenses très peu important 
dans votre budget global 

Important

Pas important
42%

58%

63 58

Mars 2022 Février 2023

E n s e m b l e  

p o p u l a t i o n  

f r a n ç a i s e
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U n e  p r o p o r t i o n  p l u s  é l e v é e  p o u r  l e s  a u t o m o b i l i s t e s ,  m a i s  l à  e n c o r e ,  

s t a b l e  p a r  r a p p o r t  à  2 0 2 2
QUESTION : Et diriez-vous que le budget que vous consacrez tous les mois aux transports (abonnement, essence, billets de train…)

constitue un poste de dépense important ou pas important dans votre budget global ?

23%

44%

24%

9%

Il s’agit d’un poste de dépenses très important dans 
votre budget global 

Il s’agit d’un poste de dépenses assez important 
dans votre budget global 

Il s’agit d’un poste de dépenses assez peu 
important dans votre budget global 

Il s’agit d’un poste de dépenses très peu important 
dans votre budget global 

Important

Pas important
33%

67%

69 67

Mars 2022 Février 2023

A u t o m o b i l i s t e s
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P o u r  4 2 %  d e s  F r a n ç a i s ,  l ’ a u g m e n t a t i o n  m e n s u e l l e  a u r a  é t é  d e  1  à  4 9  

e u r o s  

QUESTION : Avec la crise énergétique, à combien estimez-vous l’augmentation de votre budget mensuel moyen consacré à vos

déplacements depuis le début de l’année 2022 ?

6%

42%

24%

28%

0 euro

De 1 à 49 euros

De 50 à 99 euros

100 euros et plus

2%

40%

28%

30%

A u t o m o b i l i s t e s
E n s e m b l e  p o p u l a t i o n  

f r a n ç a i s e
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6 0 %  d e s  F r a n ç a i s  e s t i m e n t  q u e  l a  r é d u c t i o n  d u  p r i x  d u  c a r b u r a n t  d o i t  

ê t r e  l ’ e n j e u  p r i o r i t a i r e  d u  g o u v e r n e m e n t  e n  m a t i è r e  d e  t r a n s p o r t  

QUESTION : Parmi les sujets suivants relatifs aux transports en France, quel est selon-vous celui qui devrait être considéré comme

prioritaire par le gouvernement lors du prochain quinquennat ? En premier ? En second ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

60%

15%

12%

5%

4%

4%

-

73%

41%

32%

27%

12%

9%

-

La réduction du prix du carburant et du coût des mobilités dans le budget
des Français

Le développement et le maintien des lignes de train dans les territoires
ruraux

La réduction de l’impact négatif des transports sur l’environnement 
(développement des mobilités douces, des véhicules électriques, du 

transport ferroviaire…) 

L’amélioration de la sécurité routière 

Le développement de l’infrastructure de recharge pour les véhicules 
électriques 

Autre

Aucun
Total des citations
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L ’aven i r d e l a m o b i l i t é

B
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L ’ i n t e n t i o n  d e  r e c o u r s  a c c r u  a u x  t r a n s p o r t s  c o l l e c t i f s ,  a u x  m o b i l i t é s  

d o u c e s  o u  a u x  c o - v o i t u r a g e  e s t  e n  r e c u l  p a r  r a p p o r t  à  2 0 2 2   

QUESTION : Vous personnellement, pour chacun des modes de mobilité suivants, diriez-vous qu’au cours des prochaines années

vous pensez en avoir une utilisation plus ou moins fréquente ? Vous en aurez une utilisation…

41 39

Mars 2022 Février 2023

Votre voiture

« plus fréquente »

35 31

Mars 2022 Février 2023

Les transports collectifs

« plus fréquente »

29 24

Mars 2022 Février 2023

Les mobilités douces

« plus fréquente »

20 18

Mars 2022 Février 2023

Le co-voiturage

« plus fréquente »

14 9

Mars 2022 Février 2023

Les voitures en libre-service

« plus fréquente »

12 8

Mars 2022 Février 2023

Les voitures de location

« plus fréquente »
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M a i s  p o u r  a u t a n t ,  l e s  F r a n ç a i s  s o n t  m o i n s  n o m b r e u x  à  a n t i c i p e r  u n e  

u t i l i s a t i o n  m o i n s  f r é q u e n t e  d e s  m o b i l i t é s  p a r t a g é e s

QUESTION : Vous personnellement, pour chacun des modes de mobilité suivants, diriez-vous qu’au cours des prochaines années

vous pensez en avoir une utilisation plus ou moins fréquente ? Vous en aurez une utilisation…

24 24

Mars 2022 Février 2023

Votre voiture

« moins fréquente »

14 13

Mars 2022 Février 2023

Les transports collectifs

« moins fréquente »

15 14

Mars 2022 Février 2023

Les mobilités douces

« moins fréquente »

18 14

Mars 2022 Février 2023

Le co-voiturage

« moins fréquente »

15 14

Mars 2022 Février 2023

Les voitures en libre-service

« moins fréquente »

18 17

Mars 2022 Février 2023

Les voitures de location

« moins fréquente »



18© IFOP 2023 18

C o m m e  e n  2 0 2 2 ,  l e  c o û t  à  l ’ u s a g e  d e m e u r e  l e  p r i n c i p a l  f r e i n  à  

l ’ u t i l i s a t i o n  d e  l a  v o i t u r e  i n d i v i d u e l l e  
QUESTION : Parmi les éléments suivants, quels sont les principaux freins, pour vous personnellement, à l’utilisation d’une voiture

personnelle ? En premier ? Et ensuite ?

41%

20%

9%

6%

6%

2%

4%

2%

3%

8%

66%

44%

27%

22%

18%

11%

11%

6%

5%

8%

Le coût à l’usage (carburant, stationnement, assurance, 
entretien,…) 

Le coût à l’achat 

Les difficultés pour se stationner

Les difficultés de trafic

La volonté d’être plus respectueux de l’environnement 

Les risques en termes de sécurité

La fatigue liée à la conduite

Le fait de ne pouvoir rien faire d’autre lorsque l’on conduit 

Un autre frein

Aucun frein

En premier

Total des citations

65%

43%

30%

22%

17%

12%

13%

7%

3%

9%

Rappel

Mars 2022

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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G a i n  d e  t e m p s ,  b e s o i n  d e  s e  s e n t i r  l i b r e ,  m a n q u e  d ’ o f f r e  d e  t r a n s p o r t s  a l t e r n a t i f s  

c o n s t i t u e n t  l e s  p r i n c i p a l e s  r a i s o n s  à  l ’ u t i l i s a t i o n  d e  l a  v o i t u r e  p e r s o n n e l l e  

QUESTION : Et toujours parmi les éléments suivants, quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous utilisez votre voiture

personnelle pour effectuer vos trajets ? En premier ? Et ensuite ?

22%

24%

29%

6%

6%

3%

6%

4%

56%

47%

45%

22%

16%

7%

9%

4%

Le gain de temps dans vos trajets

Votre besoin de vous sentir libre dans vos trajets

Le manque d’offre de transports alternatifs pour vos déplacements 

La complexité d’utilisation d’offres de transports alternatives (connaissance 
des itinéraires, des modes de fonctionnement, utilisation d’applications 

smartphone,…) 

Le coût élevé des offres de transports alternatives

Le manque d’information dont vous disposez sur les possibilités de 
transport alternatives disponibles 

Une autre raison

Aucune de ces raisons
Total des citations

55%

52%

42%

19%

18%

9%

10%

4%

Rappel

Mars 2022

Base : Question posée à ceux qui disposent d’une ou plusieurs voitures personnelles ET qui utilisent leur voiture au moins de temps en temps, soit 85% de l’échantillon

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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C o m m e  e n  2 0 2 2 ,  l e s  a u t o m o b i l i s t e s  e s t i m e n t  a v a n t  t o u t  q u e  c ’ e s t  u n e  d e n s i t é  

a c c r u e  d ’ o f f r e s  d e  t r a n s p o r t s  q u i  p o u r r a i e n t  l e s  i n c i t e r  à  u t i l i s e r  p l u s  f r é q u e m m e n t  

d e s  o f f r e s  d e  m o b i l i t é  p a r t a g é e    

QUESTION : Et à l’inverse, parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui pourraient vous inciter à utiliser plus fréquemment des

offres de mobilité partagée (transports en commun, auto-partage, co-voiturage, véhicules de location…) ? En premier ? Et ensuite ?

27%

17%

11%

8%

5%

5%

5%

2%

20%

44%

36%

25%

20%

14%

13%

13%

4%

20%

Une densité accrue des offres de transports en commun (fréquence,
desserte)

Un coût des transports collectifs et de l’auto-partage réduit 

Des solutions d’intermodalité plus importantes (parking-relais en 
périphérie des villes, possibilités de stationnement à proximité des 

gares,…) 

Une offre plus importante de véhicules partagés

Le renforcement ou le développement de restrictions de circulation
pour les véhicules individuels les plus polluants

Des voies de circulation réservées aux transports partagés

Des places de stationnement réservées aux véhicules partagés

Une autre incitation

Aucune incitation
En premier

Total des citations

43%

33%

26%

18%

15%

13%

15%

2%

23%

Rappel

Mars 2022

Base : Question posée à ceux qui disposent d’une ou plusieurs voitures personnelles, soit 86% de l’échantillon

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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U n q u a r t d e s a u t o m o b i l i s t e s p o u r r a i e n t r e n o n c e r à l ’ a v e n i r à l ’ u t i l i s a t i o n d ’ u n e

v o i t u r e i n d i v i d u e l l e a u p r o f i l d e s t r a n s p o r t s p a r t a g é s , u n e p r o p o r t i o n q u i n ’ a p a s

p r o g r e s s é p a r r a p p o r t à 2 0 2 2

QUESTION : Et vous personnellement, diriez-vous que vous pourriez envisager, à l’avenir, de ne plus avoir de voiture individuelle et

d’utiliser des transports partagés (transports en commun, auto-partage, co-voiturage, véhicules de location,…) ?

5%

19%

37%

39%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Total Oui

Total Non
76%

24%

Base : Question posée à ceux qui disposent d’une ou plusieurs voitures personnelles, soit 86% de l’échantillon

24 24

Mars 2022 Février 2023

5 5

Mars 2022 Février 2023

Evolution Total 

« Oui »

Evolution « Oui, 

certainement »
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31 28

Mars 2022 Février 2023

D e l a m ê m e m a n i è r e , s e u l e m e n t 2 8 % d e s a u t o m o b i l i s t e s e s t i m e n t q u e l e

d é v e l o p p e m e n t d e s v é h i c u l e s p a r t a g é s p o u r r a i e n t l e s i n c i t e r à n e p l u s p o s s é d e r

d e v o i t u r e

QUESTION : Le développement des services proposant des véhicules partagés (autopartage, location de voiture) pourrait-il contribuer à vous

inciter à ne plus posséder votre véhicule ?

5%

23%

32%

40%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

. Non, pas du tout

Total Oui

Total Non
72%

28%

Base : Question posée à ceux qui disposent d’une ou plusieurs voitures personnelles, soit 86% de l’échantillon
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3%

24%

31%

42%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

31 26

Mars 2022 Février 2023

L ' i n t e n t i o n  d ’ a c h a t  d e  v é h i c u l e  é l e c t r i q u e  r e c u l e  p a r  r a p p o r t  à  2 0 2 2

QUESTION : Avez-vous l’intention de faire l’acquisition d’un véhicule électrique dans les prochaines années ?

Total Oui

Total Non
71%

27%

Base : Question posée à ceux qui ne disposent pas d’un véhicule électrique, soit 97% de l’échantillon

Evolution sur l’ensemble de la 
population française (total oui) 

6 3

Mars 2022 Février 2023

Evolution sur l’ensemble de la population 
française « Oui, certainement »
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D é s o r m a i s ,  s e u l e m e n t  4 2 %  d e s  F r a n ç a i s  e s t i m e n t  q u e  l e  d é v e l o p p e m e n t  d e s  

v é h i c u l e s  é l e c t r i q u e s  r e p r é s e n t e  u n e  b o n n e  s o l u t i o n  p o u r  l ’ e n v i r o n n e m e n t

QUESTION : Pensez-vous que le développement de l'usage du véhicule électrique représente une bonne solution pour lutter contre le

changement climatique ?

6%

36%

35%

23%

Une très bonne solution

Une assez bonne solution

Une assez mauvaise solution

Une très mauvaise solution

Bonne solution

Mauvaise solution
58%

42%

58

42

Mars 2022 Février 2023



25© IFOP 2023 25

E t  p o u r t a n t ,  l e s  F r a n ç a i s  q u i  o n t  s a u t é  l e  p a s  e x p r i m e n t  u n  h a u t  n i v e a u  

d e  s a t i s f a c t i o n

QUESTION : Êtes-vous satisfait d’avoir choisi le véhicule électrique ?

67%

30%

0%

3%

Très satisfait

Plutôt satisfait

Plutôt insatisfait

Très insatisfait

Total Satisfait

Total Pas satisfait
3%

97%

Base : à ceux qui possèdent un ou plusieurs véhicules électriques, soit 5% de l’échantillon 
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L e s  F r a n ç a i s  r é f r a c t a i r e s  à  l ’ a c h a t  d ’ u n  v é h i c u l e  é l e c t r i q u e  m e t t e n t  e n  a v a n t  

l e  c o û t  m a i s  s o n t  m o i n s  n o m b r e u x  à  é v o q u e r  l ’ a u t o n o m i e  e t  l e  m a n q u e  d e  

b o r n e s  d e  r e c h a r g e

QUESTION : Pour quelles raisons n’envisagez-vous pas d’acheter une voiture électrique dans les prochaines années ?

54%

29%

20%

18%

12%

4%

Le coût d’achat et de fonctionnement sera trop élevé 

L’autonomie de déplacement sera trop faible 

Le manque de bornes de recharge

On n’aura pas assez de recul, vous n’aurez pas confiance dans cette 
nouvelle technologie 

Je ne souhaite pas posséder de véhicule individuel

Le plaisir de la conduite ne sera pas le même

Base : à ceux qui n’envisagent pas d’acheter un véhicule électrique, soit 70% de l’échantillon

55%

34%

26%

14%

11%

4%

Rappel

Mars 2022

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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I l s  s o n t  d ’ a i l l e u r s  p l u s  n o m b r e u x  q u ’ e n  2 0 2 2  à  i n d i q u e r  q u ’ u n  p r i x  m o i n s  

é l e v é  p o u r r a i t  l e s  i n c i t e r  à  a d o p t e r  c e  t y p e  d e  v é h i c u l e  

QUESTION : Quels aspects du transport électrique vous feraient adopter le transport en véhicule électrique pour vos déplacements

quotidiens ?

68%

34%

31%

38%

28%

Rappel

Mars 2022

49%

16%

15%

11%

9%

73%

34%

34%

32%

27%

Un prix moins élevé

Une plus grande performance des véhicules

Un meilleur recyclage des batteries

Une disponibilité des points de recharge accessibles au public

Une diminution du temps de recharge

Total des citations
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S e u l e m e n t  1 6 %  d e s  F r a n ç a i s  e s t i m e n t  q u e  l e  v é h i c u l e  é l e c t r i q u e  e s t  

p l u s  é c o n o m i q u e  q u e  l e  v é h i c u l e  t h e r m i q u e
QUESTION : En prenant en compte l’acquisition et l’usage, quel type de véhicules vous semblent le plus économique ?

16%

25%

20%

39%

Le véhicule électrique

Le véhicule thermique

Les deux sont équivalents

Vous ne savez pas
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C o r o l l a i r e  d u  s c e p t i c i s m e  à  l ’ é g a r d  d e s  v é h i c u l e s  é l e c t r i q u e s ,  l e s  d e u x  t i e r s  d e s  

F r a n ç a i s  e s t i m e n t  q u e  l ’ i n t e r d i c t i o n  d e  l a  v e n t e  d e  v é h i c u l e s  t h e r m i q u e s  e s t  u n e  

m a u v a i s e  s o l u t i o n    

QUESTION : L’Union Européenne a définitivement adopté l’interdiction de la production et de la vente de véhicules à moteur

thermiques à horizon 2035. Pensez-vous qu’il s’agisse d’une bonne décision ?

7%

26%

34%

33%

Une très bonne décision

Plutôt une bonne décision

Plutôt une mauvaise décision

Une très mauvaise décision

Mauvaise décision
67%

Bonne décision
33%
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L e s  F r a n ç a i s  s o n t  p a r t a g é s  c o n c e r n a n t  l ’ a t t r i b u t i o n  d u  b o n u s  

é c o l o g i q u e  a u x  v é h i c u l e s  p r o d u i t s  u n i q u e m e n t  s u r  l e  s o l  e u r o p é e n

QUESTION : L’acquisition de véhicules électriques donne droit à une réduction financée par l’État appelée bonus écologique. Pensez-

vous que cette aide doive être réservée uniquement aux véhicules produits sur le sol européen ?

20%

34%

25%

21%

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Total Oui

Total Non
46%

54%
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4 5 %  d e s  F r a n ç a i s  p o u r r a i e n t  ê t r e  i n t é r e s s é s  p a r  l e  d i s p o s i t i f  d e  l e a s i n g  

s o c i a l

QUESTION : Le gouvernement doit lancer au second semestre 2023 un dispositif de « leasing social » afin de proposer aux

particuliers, sous condition de ressources, de louer un véhicule électrique pour seulement 100 euros par mois. Si vous y êtes éligible,

seriez-vous intéressé par le dispositif ?

10%

35%

28%

27%

Très intéressé

Plutôt intéressé

Plutôt pas intéressé

Pas du tout intéressé

Total Intéressé

Total Pas intéressé
55%

45%
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L ’ i n t é r ê t  e s t  s u r t o u t  m a r q u é  c h e z  l e s  F r a n ç a i s  l e s  p l u s  d i p l ô m é s  e t  l e s  

j e u n e s

QUESTION : Le gouvernement doit lancer au second semestre 2023 un dispositif de « leasing social » afin de proposer aux

particuliers, sous condition de ressources, de louer un véhicule électrique pour seulement 100 euros par mois. Si vous y êtes éligible,

seriez-vous intéressé par le dispositif ?

57

48

49

44

33

Master ou doctorat

Deug ou licence

Baccalauréat

CAP/BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

56

57

55

40

30

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

I n t é r ê t  s e l o n  l e  

n i v e a u  d e  d i p l ô m e

I n t é r ê t  s e l o n  

l ’ â g e

50

45

48

50

44

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

I n t é r ê t  s e l o n  l e  

n i v e a u  d e  r e v e n u s
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L a  p o s s e s s i o n  d ’ u n  v é h i c u l e  é l e c t r i q u e  o u  h y b r i d e  d e m e u r e  t r è s  

m i n o r i t a i r e  

QUESTION : Possédez-vous au sein de votre foyer chacun des véhicules suivants ?

82%

7%

4%

à moteur thermique (essence, diesel… 

hybride ou hybride rechargeable

électrique
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L a  p o s s e s s i o n  d ’ u n  v é h i c u l e  é l e c t r i q u e  e s t  p l u s  r é p a n d u e  p a r m i  l e s  

c a t é g o r i e s  a i s é e s  e t  d i p l ô m é e s  d e  l a  p o p u l a t i o n  f r a n ç a i s e  

QUESTION : Possédez-vous au sein de votre foyer chacun des véhicules suivants ?

Voiture hybride

10

6

8

5

6

Master ou Doctorat

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP /
BEPC

7

11

8

3

7

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

9

4

Homme

Femme

9

7

6

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

13

6

6

8

5

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Voiture électrique

7

7

4

3

4

Master ou Doctorat

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP /
BEPC

7

11

6

1

1

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

7

2

Homme

Femme

6

4

4

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

10

5

4

5

4

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 


